

纹枰之巅 一“越”而过

洛阳棋手时越完胜韩国棋手元晟溱勇夺LG杯,成为我省首位围棋世界冠军

□记者 周中全

本报讯 时越赢了!洛阳有了第一个围棋世界冠军,河南有了第一个围棋世界冠军!

昨日下午,在韩国江原道进行的第17届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛第二局比赛中,22岁的洛阳年轻棋手时越五段执白棋至184手,中盘战胜韩国世界冠军级棋手元晟溱(shèng qīn)(zhēn)九段,从而以2:0零封对手,首次获得世界冠军。

时越也成为中国第十位围棋世界冠军,同时他还获得了直升九段的资格。自2009年古力夺冠后,中国棋手在这项赛事中已实现五连冠。

本届世界棋王战是去年6月开战的。首轮比赛,时越轻松战胜日本的

结城聪九段;次轮比赛,时越淘汰了当今世界围棋第一人、韩国的李世石。在去年11月进行的八强战和半决赛中,时越先后淘汰了韩国围棋“天才少年”罗玄和韩国的世界冠军姜东润,与韩国的另一名世界冠军元晟溱相遇决赛。

在今年2月18日进行的决赛三番棋首盘对局中,时越仅用139手就中盘战胜了对手。在昨天的第二局中,时越依然保持着良好的状态,特别是在对手放出胜负手孤注一掷时,时越沉着冷静,稳稳地将优势转化为胜势。在时越落下白184手后,元晟溱放弃了抵抗,中盘认输。

河南是围棋大省,洛阳更是闻名全国的围棋“百段之城”。来自洛阳的国手周鹤洋和来自开封的国手王檄都曾经离世界冠军很近,但都未能最终

达到顶峰。时越的出现让河南围棋棋手没有世界冠军的局面成为历史。

昨晚,时越在电话中告诉记者:“当世界冠军是我少年时的梦想,但现在真的实现了,我好像觉得也没什么。我觉得心态还是需要平和一些,还有很多棋要去下。”

“感谢家乡支持我,关心我的人,感谢我的老师们。”时越说。当被问及胜利后最想做什么时,时越笑道:“休息。”

时越1991年1月11日出生于洛阳,5岁开始学棋,2000年获得全国育苗杯围棋赛少儿组冠军,2003年获得晚报杯全国业余围棋锦标赛冠军,同年入段。2008年,时越获得围甲联赛最佳新人奖,2009年获得新人王战冠军,2012年获得围甲联赛最佳主将奖。

出土于栾川的世界最小窃蛋龙化石有了名字

它叫“迷你豫龙” 只有柴鸡大小

□新华社郑州2月20日专电(记者 双瑞)

近日,世界最小的窃蛋龙化石有了正式名字。由于化石被发现于河南省境内,且个体只有柴鸡一样大小,故发表于国际权威专业期刊——德国《自然科学》的研究文章将其命名为“迷你豫龙”(Yulong mini)，“豫”为河南简称。

这项研究由河南省地质博物馆联合中国地质科学院、加拿大知名恐龙学家共同完成。研究者之一、河南省地质博物馆副馆长徐莉介绍,“迷你豫龙”于2008年3月出土于河南省栾川县秋扒乡,考古人员发现了至少属于5个个体的化石材料,最完整的一具骨架体长60厘米,是目前世界上已知窃蛋龙类个体最小的。

“这些化石标本都是幼年个体,通过对骨骼显微结构研究,证明年龄均小于1岁。”徐莉说,如此完整及数量多的材料,为研究窃蛋龙类的个体发育提供了重要信息。

在中国,窃蛋龙类基本分布于3个区域:北方地区、中原地区及南方地区。而中原地区发现的种类较少。“迷你豫龙”的发现具有多方面价值,不仅为窃蛋龙类生活习性的研究提供了依据,还对窃蛋龙类古地理分布和迁徙的研究有重要作用。

窃蛋龙类是一群独特的带羽毛的小型兽脚类恐龙,属杂食性,据推测其运动能力很强,最早发现于蒙古戈壁沙漠,中国的内蒙古、辽宁、广东、江西等地的晚白垩世的地层中也都有发现,在河南属首次发现。

河南有多个县(市)曾发现恐龙、恐龙蛋或恐龙足印化石,其中河南南阳的恐龙蛋化石是世界古生物地质遗迹奇观和自然历史宝库中的珍品,汝阳、栾川的两个大型恐龙化石群也在世界地层古生物界产生了重要影响。

市创模办对部分城区建设工地进行回访 有的整改迅速 有的问题不少



■开栏语

新年上班第一天,我市召开全市2013“狠抓落实年”动员大会,提出新一年各级各部门要言必信、信必行、行必果,用“狠抓落实年”的实效,向全市人民交一份更加满意的答卷。

狠抓落实,群众最关注的,不是提了多少口号,而是看破解了多少难题、干了多少实事,看政府部门庸懒散软、浮疲怨躁、空虚假奢的顽症有没有得到根除。

为配合市委、市政府提出的“狠抓落实年”的主题,今日起,本报开设《抓落实 看实效 惠民生》栏目,全面报道全市各行各业的具体做法和经验,敬请关注。

□见习记者 程芳菲 通讯员 杨勇

本报讯 施工现场出入口设置冲洗设施,施工现场裸露渣土得到较好覆盖,进出口大门外的生活垃圾已被清理得干干净净……记者日前在老城区龙城嘉园项目和瀍河回族区福海家园项目的施工现场看到,这些工地的现场环境卫生已有明显改善,原有问题已得到整改。

昨日,市创模办分别对老城区、瀍河回族区、经济开发区、伊滨区等城区的扬尘治理措施落实情况进行了回访和督查。记者发现,虽然多数建筑工地已按要求进行了整改,但仍有部分工地整改不到位。

◆老城区

定鼎立交桥东南角施工现场:大量渣土露天堆放,无覆盖等临时性抑尘措施。

富阳家园项目:施工现场进出口冲洗设施不完善;场内部分道路沙石、浮土较多,清扫不及时;裸露渣土覆盖措施不到位。

310国道葛家岭社区附近阿冰沙石场等3处沙石场:大量沙石露天堆放,无覆盖措施。

◆瀍河回族区

钰泰·九龙苑B-7#楼项目:施工现场出入口无冲洗设施,车辆带泥上路;出入口渣土随意堆放,无覆盖;未设置扬尘治理责任牌。

豪迈世纪馨园1号楼至4号楼项目:施工现场冲洗设施不完善,沉降池被杂物覆盖,车辆带泥上路。

◆伊滨区

新源路项目:未及时清扫和洒水;道路未硬化,造成车辆带土上路。(已通知伊滨区管委会和新区建设一局,及时清扫、洒水保洁道路,避免车辆带土上路)

隆安·东方明珠项目:施工现场未按要求悬挂扬尘治理责任牌。(已责成施工单位进行整改,将按照标准要求悬挂扬尘治理责任牌)

市创模办要求,各牵头单位应对“问题工地”的直接负责人进行诫勉谈话,并将处理结果于21日前报至市创模办。

